

Эссе «Школьное лесничество «Лесной дозор» в действии»

*Бывают моменты у человека,
когда природа является ему как зеркало собственной жизни
и он видит себя не таким, как о себе думает,
а таким, какой он есть. М. Пришвин*

В последнее время много говорится о состоянии окружающей среды. И это правильно – везде валяются горы отходов (вокруг вонь, антисанитария). Люди бросают мусор, не думая не только об окружающей среде, но и о себе. Воздух, земля, вода: загрязнено всё! Мусор - наступает!

Идя по улице, можно заметить выброшенный фантик, бутылку, пакет, горку шелухи от семечек. Посидели – ушли - оставили. Кажется - мелочь. А если каждый человек в мире не будет следить за чистотой и порядком в окружающей среде, мусор поглотит всё человечество. Что же делать и как справиться с данной проблемой? Все гениально просто, надо всего лишь быть культурными людьми и любить нашу землю, выбрасывать мусор только в отведенные места. Но этого, конечно, не достаточно. Каждый год люди проводят субботники по уборке мусора и мы, учащиеся Журавенской средней школы стараемся очищать свою деревню, пруды и рядом расположенные леса, овраги от мусора. Всё это хорошо, но нужно, чтобы экологическая культура жила в каждом человеке. А как научить любить, охранять природу и приумножать природные богатства родного края? Такие понятия должны быть заложены в семье, а школа помогает закрепить и преумножить эти знания. Большую работу в этом направлении проводит школьное лесничество «Лесной дозор», председателем которого я являюсь. У нас очень интересная и плодотворная работа. Наша главная задача: воспитать у учащихся эстетическое и нравственное отношение к среде жизнедеятельности человека, умение вести себя в ней в соответствии с общечеловеческими нормами морали; воспитать чувство единства с природой и любовь к родному краю.

Для этого мы проводим в начальных классах экоуроки, эковикторины, беседы, выезжаем в лес для сбора мусора, оставленного туристами. Проводим операцию «Сучок», чтобы очистить лес от залежей. Сажаем новые деревья. Если находим жестяные банки, то обжигаем их и закапываем в землю, так они быстрее разлагаются в почве, не причиняя вреда окружающей среде. Очищаем водоемы и пруды, находящиеся рядом с деревней, этим самым даем возможность обитателям подводного мира и всем жителям нашей деревни пользоваться чистой водой. Всё в этом мире взаимосвязано, но человек упорно продолжает причинять боль природе, Земли нашей, которая кричит от боли и просит о помощи. Поэтому нужны «грамотные» заводы по переработке мусорных отходов. Мы, дети, и в наших детских руках – чистое от мусора будущее. А мы, члены школьного лесничества, будем продолжать вести разъяснительную работу среди школьников и населения. Ведь каждый из нас должен оставить свой чистый след на земле.

И я совершенно согласна с высказыванием знаменитого русского писателя М. Пришвина, что "Охранять природу - значит охранять Родину". Ведь Родина - это мы с вами, это животные, растения и все живое на свете. И если мы не будем заботиться и охранять природу, то она просто погибнет, а, следовательно, и все живое вместе с ней. Ведь мир живой природы так огромен и очарователен! Любить и оберегать его - значит любить и оберегать нашу Родину, ведь она одна у нас такая: единственная и неповторимая! Так что у Школьного лесничества ещё много дел впереди.

Шебуняева Кристина.

МБОУ «Журавенская средняя школа»